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знаходити раціональні шляхи вирішення проблем; формувати культуру 

мислення майбутніх медичних працівників. 

Досвід роботи свідчить, що саме сучасні інноваційні технології 

дозволяють максимально підвищити ефективність занять з природничо-

наукових дисциплін, створити умови для розвитку креативного мислення та 

формування компетентностей студентів. Тому сучасний випускник фахового 

коледжу зможе успішно реалізуватися у всіх сферах людського життя, адже 

успіх гарантовано тим, хто володіє креативним мисленням та всіма життєвими 

компетентностями. 

Список літератури: 

1. Використання інтерактивних методів навчання / О.М. Ковальова, Н.А. 

Сафаргаліна-Корнілова , Н.М. Герасимчук , О.А. Кочубей. Харків, 2016.  

2. Дяченко Л. Б. Інтерактивні методи навчання як засіб розкриття творчого 
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РОЛЬ СИТУАЦІЙНИХ ЗАДАЧ У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ 

СПЕЦІАЛІСТІВ КЛІНІЧНОЇ ЛАБОРАТОРНОЇ ДІАГНОСТИКИ 

Залюбовська О.І., Тюпка Т.І., Авідзба Ю.Н. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

kkld1@ukr.net 

Найбільш важливим елементом педагогічної майстерності є професійні 

знання викладачем предмета і методології викладання. Розробка та реалізація 

технологічних підходів до передачі викладачем своїх професійних знань на 

сьогоднішній день є не вимогою, а незаперечною необхідністю. Задача 

підготовки лікарських кадрів не може бути повною мірою вирішена 

використанням традиційних стандартних методів навчання. Для покращення 
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якості підготовки фахівців виникла необхідність застосування сучасних 

активних методів навчання, що забезпечують творчу активність студентів та 

спрямованих на формування та розвиток професійного лікарського мислення. 

При вивченні питань лабораторної діагностики  саме: вибору біологічного 

матеріалу як об'єкта і методів дослідження при різних захворюваннях, потрібне 

розвинене клінічне мислення, високий ступінь самостійності та мотивації 

здобувачів освіти, майбутніх спеціалістів клінічної лабораторної діагностики. 

Розвиток у студента клінічного мислення можна досягти використанням 

розроблених навчальних завдань у вигляді ситуаційних клінічних задач. 

Проблемні ситуаційні завдання максимально наближають майбутнього лікаря-

лаборанта до вирішення питань, які можуть виникати у його майбутній 

професійній діяльності. 

На кафедрі клінічної лабораторної діагностики здобувачам освіти 

викладачі пропонують для розв'язання різні типи ситуаційних завдань. По-

перше, це завдання з невизначеністю умов, де недостатньо даних, щоб відповісти 

на поставлене запитання. Щоб вирішити такі завдання (наприклад, поставити 

діагноз, вибрати адекватну методику дослідження, біологічний матеріал і 

діагностичну тактику) студент повинен активно запитати ці дані у викладача. 

Також в арсеналі є завдання із суперечливими (тобто частково невірними) 

даними. Майбутні лікарі повинні, вловивши наявність протиріч між наявними 

даними, сформувати обґрунтоване судження про довіру чи недовіру до тих чи 

інших відомостей. Крім того, студентам часто пропонують завдання, що 

допускають лише ймовірне рішення (наприклад, ймовірний діагноз). Відомо, що 

у роботі лікаря нерідко доводиться приймати серйозні та відповідальні рішення 

у ситуації, коли ще неможливо точно встановити діагноз. На цьому етапі 

діагностична задача має лише ймовірне рішення (найбільш ймовірний діагноз 

«А», менш ймовірний, але не виключений діагноз «Б»). Рішення студента про 

тактику на цьому етапі має враховувати обидва діагнози і включати план 

подальших досліджень для уточнення діагнозу. Також важливими у формуванні 
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лікарського мислення є завдання на виявлення можливої помилки у вже 

готовому рішенні. Часто пацієнт має вже кимось поставлений діагноз та 

лікувально-профілактичні призначення. Помітити помилку в чиємусь діагнозі 

буває важче, ніж самому його сформулювати. У процесі вирішення подібних 

завдань необхідно виробити у студентів-медиків навички знаходити помилки у 

висновках колег. Обговорення різних точок зору, підходів, напрямів, а також 

вирішення об'єктивних протиріч і спірних моментів під час вирішення 

конкретних клінічних завдань розвиває в майбутніх лікарів розсудливість і 

вміння аналізувати наявні дані та власні висновки. 

Висновки. Змістовне аргументоване обговорення ситуаційних клінічних 

завдань не тільки підвищує рівень медичної компетенції, якість медичної освіти 

студентів, але, зрештою, стане запорукою високої якості медичних послуг, що 

пропонуються населенню.  

 

МІЖДИСЦИПЛІНАРНА ІНТЕГРАЦІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ 

КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ ДО ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ЛІКАРІВ 

Кудрявцева Т.О., Нессонова М.М., Разумна А.Г. 

Приватний вищий навчальний заклад «Харківський міжнародний медичний 

університет»,  Харків, Україна 

t.kudryavceva@khimu.edu.ua 

Вступ. Компетентнісний підхід є теоретичною основою реформування 

системи вітчизняної вищої освіти, у тому числі медичної. Він пов’язаний із 

формуванням компетентностей, які дозволять майбутнім фахівцям ефективно 

виконувати професійну діяльність. Відомо, що систему компетентностей 

складають: надпредметні (ключові, базові), які є синтетичними та поєднують 

комплекс знань, умінь і ставлень, які набуваються при засвоєнні всього змісту 

освіти; загальнопредметні (загальні), які особистість набуває та розвиває 

продовж вивчення певної навчальної дисципліни/освітньої галузі та які є 

mailto:t.kudryavceva@khimu.edu.ua
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